
  



 

Ein Ort, an dem Bildung aus Beziehung entsteht. 

In einer Zeit, in der Bildung oft von Leistungsdruck und Vergleich geprägt ist, entsteht 

in Büdingen ein neuer Ort des Lernens: 

B3 – Bildung, Bindung und Bewusstsein. 

Wir möchten eine Schule schaffen, in der Kinder sich entfalten dürfen – frei, 

neugierig und im eigenen Tempo. 

Ein Ort, an dem Lernen wieder Freude macht und Beziehungen im Mittelpunkt 

stehen. 

Ein Raum, in dem Kinder gesehen, gehört und ernst genommen werden – genauso, 

wie sie sind. 

Der Schulstart ist für das Schuljahr 2027/28 geplant. 

Von Beginn an lernen die Kinder jahrgangsgemischt – voneinander, miteinander und 

füreinander. 

 

Werte, die tragen – inspiriert von Jesper Juul 

Unser Schulkonzept basiert auf einem Menschenbild, das Vertrauen, 

Gleichwürdigkeit und Echtheit in den Mittelpunkt stellt. 

Gleichwürdigkeit – Kinder und Erwachsene begegnen sich auf Augenhöhe. 

Integrität – Kinder dürfen ihre Grenzen spüren, ausdrücken und werden darin ernst 

genommen. 

Verantwortung – Erwachsene übernehmen Führung mit Herz und Klarheit, nicht mit 

Macht. 

Authentizität – Wir zeigen uns menschlich und echt – und laden Kinder ein, 

dasselbe zu tun. 

Diese Werte sind das Fundament unserer Schulgemeinschaft und prägen das 

tägliche Miteinander. 

 

Psychologisch fundiertes Lernen – mit Kopf, Herz und Hand 

Kinder lernen bei B3 nicht, weil sie müssen – sondern weil sie wollen. 

Wir orientieren uns an aktuellen Erkenntnissen aus Entwicklungspsychologie und 

Neurobiologie: 

Kinder lernen am besten, wenn sie sich sicher, zugehörig und interessiert 

fühlen. 

Deshalb steht bei uns Beziehung vor Erziehung. 



 

Wir begleiten Kinder in ihrer Neugier, unterstützen sie individuell und ermutigen sie, 

eigene Wege zu gehen. 

Fehler sind bei uns keine Makel, sondern Chancen zu wachsen. 

Wir fördern emotionale Kompetenz, Selbstreflexion und Achtsamkeit – Fähigkeiten, 

die für das ganze Leben wichtig sind. 

Ohne Noten, ohne Hausaufgaben, ohne Druck. 

Stattdessen setzen wir auf Portfolios, Lerntagebücher und persönliche 

Rückmeldungen, die den Lernweg jedes Kindes sichtbar machen. 

Selbstverständlich orientiert sich unser Unterricht am deutschen Curriculum, und 

Kinder werden bei uns individuell und kompetenzorientiert auf alle gängigen 

Schulabschlüsse vorbereitet. 

 

Ganzheitliche Gesundheit als schulisches Grundprinzip 

Wir glauben, dass Lernen nur dort gelingen kann, wo sich Kinder wohlfühlen – 

körperlich und seelisch. 

Deshalb spielt ganzheitliche Gesundheit bei uns eine zentrale Rolle. 

 Freie Bewegung im Schulalltag 

 Tägliche Bewegungseinheiten (z. B. Waldtage, Tanz, Yoga, Handwerk) 

 Gemeinsames, biologisches und vollwertiges Mittagessen 

 Förderung von Selbstregulation, Resilienz und Selbstwirksamkeit 

So lernen Kinder früh, auf sich zu achten, ihren Körper zu spüren und ihr 

Wohlbefinden selbst in die Hand zu nehmen. 

 

Individuell lernen – gemeinsam wachsen 

Unsere Lernbegleiter:innen verstehen sich nicht als reine Lehrer:innen, sondern als 

Mentor:innen, Impulsgeber:innen und Begleiter:innen. 

Sie geben Orientierung und Sicherheit, schaffen Strukturen – und lassen zugleich 

Raum für Eigeninitiative und Selbstwirksamkeit. 

 Lernen in Lernateliers statt in klassischen Klassenräumen 

 Projektarbeit zu Themen, die Kinder wirklich bewegen 

 Natur- und Tierpädagogik als fester Bestandteil 

 Altersgemischte Gruppen – voneinander lernen, miteinander wachsen 

 Mitbestimmung und Verantwortung über Schulversammlungen und 

Kinderparlamente 

 Flexible Lernzeiten – angepasst an den natürlichen Biorhythmus der Kinder 

So entsteht ein lebendiges Miteinander, das Selbstwirksamkeit und Verantwortung 

gleichermaßen stärkt. 



 

Eine Schule für Familien, die neue Wege gehen möchten 

Unsere Türen stehen allen Familien offen, die sich mit unserer Haltung und Vision 

verbinden können – unabhängig davon, wo sie wohnen. 

Wir möchten Menschen zusammenbringen, die glauben, dass Bildung mehr sein darf 

als Wissenserwerb: ein Weg zu Selbstvertrauen, Achtsamkeit und Miteinander. 

Unser Ziel ist es, in einem Umkreis von etwa 30 Kilometern rund um Büdingen 

Familien zu vereinen, die Schule neu denken möchten. 

 

Bildung für die Welt von morgen 

Wir möchten Kinder auf die Welt vorbereiten, wie sie heute ist – nicht wie sie früher 

war. 

Eine Welt, die Mut, Kreativität, Mitgefühl und Selbstverantwortung braucht. 

Kinder sollen bei uns lernen, zu denken statt nur zu folgen, zu fühlen statt zu 

funktionieren, 

und mit innerer Stabilität in eine komplexe Zukunft zu gehen. 

Wir wünschen uns Kinder, die zu starken, reflektierten und kreativen Erwachsenen 

heranwachsen – Menschen, die Verantwortung übernehmen und Freude daran 

haben, die Welt mitzugestalten. 

 

B3 – Bildung, Bindung, Bewusstsein. 

Wenn du dich angesprochen fühlst, freuen wir uns, dich kennenzulernen. 

Gemeinsam möchten wir Schule neu denken – für Kinder, die heute wachsen und 

morgen die Welt gestalten. 

 

 

 

 

Mail: info@freieschule-b3.de 

WhatsApp & Telefon: 01629440621 

Instagram: @freieschule_b3 

 

 

 



 

Verpasse keine Neuigkeiten und werde Teil der Vision 

 

Zu unserem Kanal: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zu unserer Community: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Folge uns auf Instagram: 

 


